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	бр. теме
	назив

	64.
	Закон сталних односа масa
	5.
	Хемијске реакције

	тип часа:
	облик рада:
	наставна метода:

	утврђивање
	индивидуални
	дијалошка

	наставна средства:
	наставни листићи, табла, фломастер, 


	образовни стандарди:
	

	циљ часа: утврђивање знања о закону сталних односа масе; смањење негативне мотивације која, по правилу, прати школско учење и јачање позитивне мотивације

	задаци:
	образовни: ученик треба да разуме закон сталних односа маса
функционални: развијање способности примене стечених, развијање логичког мишљења
васпитни: развијање групне сарадње; подстицање на рад и учење; развијање интелектуалне радозналости

	активност наставника:
	формирање ученика у групе; припрема наставних листића; праћење ангажовања ученика и пружање помоћи ослушкујући потребе групе

	активност ученика:
	израда задатака; пружање помоћи и сарадње у групи; излагање резултата

	литература:
	Адамов, J., Макивић, H., Олић, С. (2012): Хемија за 7. разред основне школе, Београд: Герундијум.

Адамов, J., Макивић, H., Олић, С. (2012): Лабораторијске вежбе са задацима из хемије за 7. разред основне школе, Београд: Герундијум.

	напомена: (корелација у оквиру предмета/ корелација са другим предметима/литература (ван обавезног уџбеничког комплета)/ угледни час/ посетиоци на часу и др).
· корелација са математиком

	исходи часа:  ученик треба да:

· дефинише закон сталних односа маса;

· наводи да је Жозеф Пруст открио закон сталних односа маса;

· примењује закон сталних односа маса.

	временска артикулација часа

	      уводни део часа:
	главни део часа:
	завршни део часа:

	5 мин
	35 мин
	5 мин


ПРИПРЕМА ЗА ОБРАЗОВНО-ВАСПИТНИ РАД

        предмет: ХЕМИЈА

        разред: СЕДМИ

школска: 20__ / __.година

        наставник: _____________________
	самоевалуација часа: оствареност припреме

	одељење
	остварен
	делимично остварен
	неостварен
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Изглед табле




Ток часа














Уводни део часа:


П: Како гласи закон сталних односа маса?


О: Када граде исто једињење, елементи се увек једине у сталним односима маса, без обзира на начин на који је једињење добијено. Састав хемијских једињења је сталан.


П: Који научник је открио овај закон?


О: Закон сталних односа маса открио је Жозрф Пруст.


Циљ часа је утврђивање знања о закону сталних односа маса. С тога прво ћемо извршити анализу домаћег задатака.


Главни део часа:


Израда задатака који су дати у уџбенику на 143. страни (од 3. до 7.).


3. У ком односу маса се једине сумпор и кисеоник у једињењима:


а) сумпор(IV)-оксид, SO2; 		б) сумпор(VI)-оксид, SO3?


32 : 32 	32				32 : 48 16


   1:1					  2 : 3





4. Дате су формуле пет једињења азота са кисеоником: N2O, NO, N2O3, NO2, N2O5. У коjeм су од наведених једињења азот и кисеоник сједињени у односу маса 7:16?


N2O	 	NO		 N2O3		 NO2		 N2O5


         28 : 16 4	        14 : 16 2	          28 : 48  4         14 : 32 2           28 : 80  4


           7 : 4	         7 : 8                   7 : 12               7 : 16               7 : 20


5. У ком односу маса су сједињени гвожђе и кисеоник у једињењу у којем је валенца гвожђа III?


   Fe2O3


112 : 48 16


    7 : 3


6. У ком односу маса су сједињени калцијум, угљеник и кисеоник у кречњаку (калцијум-карбонат, CaCO3)?	


		    CaCO3


		40 : 12 : 48  4


		10 : 3 : 12





7. Дата су једињења: H2O, N2O3, CH4, и CaS. У ком од датих једињења су елементи сједињени у односу маса 5:4?


H2O 		N2O3 		CH4 		 CaS


         2 : 16  2          28 : 48  4	          12 : 4  4           40 : 32 8


         1 : 8                 7 : 12                 3 : 1                5 : 4            


































































































Задаци за напредни ниво


Однос броја атома неког елемента и броја атома кисеоника у неком једињењу је 2:3. Однос маса елемената у том једињењу је 7:3. Који је то елемент сједињењен са кисеоником?


Ar(E) · 2 : Ar(O) · 3 = 7 : 3


Ar(E) · 2 : 48 = 7 : 3


Ar(E) = 56 гвожђе	   Fe2O3





Азот и кисеоник у једном једињењу сједињењу су у односу маса 7:4. Одреди формулу тог једињења.





N : О = 7 : 4		NxOy    Аr(N)=14, Ar(O)=16





а) 14 : x = 7 : 4		x=8 < Ar(O)  резултат није цео број





б) x : 16 = 7 : 4		x=28 = 2 Ar(N)





Однос маса у оксиду азота је такав да се 28 g N (2 Ar(N)) једини са 16 g (1 Ar(O)). Молекулска формула овог оксида је  N2O.





Завршни део часа:


Сумирање резултата


 























ЗАКОН СТАЛНИХ ОДНОСА МАСA


3. а) SO2		            б) SO3


    32 : 32   32	                           32 : 48 16


       1:1			      2 : 3





4.        N2O	 	NO		 N2O3		 NO2		 N2O5


         28 : 16 4	        14 : 16 2	          28 : 48  4         14 : 32  2           28 : 80  4


           7 : 4	         7 : 8                   7 : 12               7 : 16               7 : 20


5.   Fe2O3			6. CaCO3


    112 : 48 16			40 : 12 : 48  4


        7 : 3			 10 : 3 : 12


7.        H2O 		N2O3 		CH4 		 CaS


         2 : 16  2          28 : 48  4	          12 : 4  4           40 : 32 8


         1 : 8                 7 : 12                 3 : 1                5 : 4            
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